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令和４年度第２回就労プロジェクト会議録 
日 時 令和５年１月１９日（木） 午後２時～午後４時 
書 記 厚木市障がい者基幹相談支援センター 
場 所 アミューあつぎ ６１０ 
出席者 スペースナナ  わーくあーつ  あすなろ第一  

デイサービスみどり  Ｓｔｕｄｉｏ Ｒ   
みんなのみらい  しらゆり  三田つばさ・かがやき作業所   
工房小野橋・わっか  つばき作業所   のぞみ  
事務局 
厚木市障がい福祉課 
厚木市障がい者基幹相談支援センター 

内容 
① 作業受注に関するアンケート結果について 
・事務局より 
  前回のプロジェクト会議後に実施したアンケートについての結果報告と厚木

市で実施した作業受注に関する調査結果を資料として報告します。自由記載

の部分についても主だった内容は記載してあるのでご確認頂き、ご質問を含

め、後ほど検討したいと思います。その他の資料として「厚木市障がい者共

同受注窓口」の案内と登録申込書がありますので、こちらも後ほどご説明さ

せて頂きます。 
   
②グループワーク 
  （１）各事業所での(外注)作業の取り組みと受注した経緯など 
  （２）受注に向けた動きや活動について(成功や失敗談) 
  （３）販路(業務)を広げるために市に対しての要望等 

(例：ふるさと納税の活用など) 
   

 参加者を２グループに分け、１時間４０分で実施。 
 
  １グループ (６名) 

スペースナナ・つばき作業所・しらゆり・かがやき作業所 
わーくあーつ・Studio R  

 
  ・「活動内容の発信」「日常的な更新」を意識してＳＮＳを活用した効果と、

ＳＮＳを活用する事で地域や地域外との「出会い」「つながり」が拡がった

事例についての紹介や、ＳＤＧｓ等現代的課題やトレンドを取り入れる事

で収益性の高い作業を提供出来、平均工賃のアップにつながった事例につ

いての紹介、事業所毎の作業の紹介や実情について情報交換がなされた。 
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  ２グループ (５名) 
    工房小野橋／わっか・みんなのみらい・デイサービスみどり・のぞみ 
    あすなろ第一 
 
  ・各事業所より支援状況や作業内容についての報告。 

・横の連携が取れている事業所間では仕事の紹介を行い協力している。受注

作業の単価が 0.2 円/個のものなど、工賃アップに結びつかない内容のもの

もあるが、利用者の障がい特性に合う作業である為、必要な作業となって

いる。 
  ・新規開所された「のぞみ」について、紹介、情報共有。令和 4 年 10 月～開

所され、現在、6～7 名の方が利用されている。（ビル 6 階フロア/送迎なし）

主に PC 業務、文字起し、メール送信（1 円/回）。PC 業務を活かした作業

に特化することで、SNS の管理等の依頼にも繋がるのでは。 
  ・ストップしていた作業が再開するなど、コロナ禍以前の状況に回復してき

ている実感あり。厚木市斎場の売店業務に関しては未だ、収入に影響があ

る状況。葬儀の規模が縮小の上、アルコールの提供ストップ、物価の上昇

による影響は大きい。 
  ・コロナ禍を経験し、受注作業だけでは、作業量に影響が出てしまったこと

から、受注作業だけに頼らず、自主製品の開発、販売や SNS を活用した仕

事依頼 UP に向けた取り組みの必要性を感じた。PC スキルを身につけてい

きたい。PC スキルを身につけられる機会が欲しい。 
  
 １グループ(司会 つばき作業所) 
  ・今日はありがとうございました、貴重な時間になりました。各事業所共そ

れぞれに悩みや課題はありますが、全体で共有する機会はなかなか無いの

で、今日は色々な話が出来て本当に良かったと思います。どの事業所さん

もそれぞれの色が出ているなと改めて感じましたが皆さんのお仕事を教え

て頂けたり、その内情が聞けたりしたのでとても良かったと思います。ち

ょっと真似・・というか参考に出来るところも沢山ありましたので、良い

時間になりました。ありがとうございました。 
 
 ２グループ（司会 デイサービスみどり） 
  ・今日は色々とありがとうございました。他の事業所の作業内容や送迎の課 
   題、職員の苦労等色々な話が聞けたので大変参考になりましたので、これ 

からも情報を共有出来れば良いなと感じています。どうもありがとうござ

いました。 
 
・事務局より 
  今日はグループに分かれて話をして頂きましたが、普段は他の事業所がどん
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な仕事をやっているのか、分かっている様で分かっていないと思います。 
  作業内容だけでは無く、送迎やその他大変な事もありますので今後も「横の

繋がり」を皆さんで作っていただき、課題の解決とはいかなくても負担を減

らす為のヒントを得て頂ければと思います。就労プロジェクトの目標として

は「工賃アップ」を謳っているのですが、今後の活動としては、皆さんのリ

クエストがあれば他の事業所の見学や話を聞かせて頂くといった研修なども

考えたいと思います。尚且つ、こういった集まりも定期的に持って、市内全

体で「横の繋がり」を作っていきたいと思っていますので今後ともよろしく

お願い致します。 
 
③ その他 
  ・デイサービスみどり 
    今年の１０月からインボイス制度が始まる予定になっているが「あつま

る」に手作り製品を置かせていただいている。先日観光協会から手紙が

届き、インボイス制度と登録についての説明会を行うとの事だが、今後

はインボイス制度上の登録をしないと１０月以降は「あつまる」に製品

を置かせてもらえなくなるとも書いてあった。インボイス制度の登録は

かなり大変と聞いているが、障がい福祉課として何か把握している事は

あるのか？それが決定事項なのかも確認をしたい。 
  ・障がい福祉課 
    インボイス制度の登録はかなり大変と聞いている。「あつまる」と連絡を

取り合ってはいないが、製品についてはご厚意で置かせてもらってきた

経過がある。今の話であれば・それが正式な決定だとすれば、猶予期間

はあっても最終的には製品を置けなくなると思われるので、「あつまる」

に確認の上報告させていただく。 
 
・事務局より 
  アンケートの結果への質問や厚木市に対する要望等あればお願いします。 
 
  ・つばき作業所 
    昨日、社協の主催するパートナーシップミーティングに出席し、ＳＤＧ

ｓに興味がある企業や団体の方と交流させて頂いた。ＳＤＧｓに参加す

るにあたり、福祉や作業所に関心を寄せている企業や団体が思った以上

に多い印象を受けており、「てとて」を数カ所の企業に紹介した。厚木市

には、市としてのＳＤＧｓに向けた取り組みの一環として「企業」と「作

業所」を繋ぐ支援をご検討いただければ・と思います。 
 
  ・厚木市障がい者就労施設共同受注窓口「てとて」  
    新しく出来た事業所さんの中には、登録して頂いていない所があります

ので是非ご登録お願いします。先程言われていた様に「横のつながり」
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がとても大事だと考えていますので、作業を受注したいとは考えていな

い事業所さんでも大丈夫です。障がい者の連絡会もありますが、新しい

事業所さんには連絡会に加入しない所も増えている様なので、どこかに

所属する事で情報共有や「つながり」が出来ます。みんなで厚木市を盛

り上げていければ・と思っていますのでご登録を宜しくお願いします。 
    年会費はありませんし、「てとて」が観光協会に会費を払う事で「あつま

る」に製品を置かせてもらえています。「てとて」を通さないと置かせて

もらえないという事もありますので、是非ご検討下さい。 
 
  ・障がい福祉課 
    皆様自社製品や啓発物品等作って頂く事があるとは思いますが、例えば 

「こういう物を作った」とＰＲしたい製品があれば、見積もりやサンプ

ル・写真等で障がい福祉課へ情報提供して頂ければ、他から注文があっ

た時に「こういった製品をつくっていますよ」とご紹介が出来ると思い

ますので宜しくお願い致します。 
 
・事務局より 
   皆様お疲れ様でした。本プロジェクトは今年度「工賃アップ」をテーマに

２回会議を実施しました。工賃アップといっても、なかなか難しい所があ

ると思いますが、皆さんのアンケートを見させて頂くと現状維持を含めて

何とかやっていこうと試行錯誤を重ねていただいており、こういった集ま

りや活動は今後も続けて行きたいと思っています。グループワークを聞か

せていただいても、皆さん本当に沢山の良いアイデアを持っている事が分

かりました。こういったアイデアをどうシステム化するかという事は行政

の役割だと思いますが、どこか１つの機関が・という事では無く官民一体

となってこれからも取り組んでいきたいと思っています。こういった集ま

りがありましたら、今後も是非ご参加頂ければと思います。今日はありが

とうございました。 
 
                                 以上 

 


